

802247

Кемеровская область  
ЕНЦИКЛОПЕДИЯ  
ПРОЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кузбасс

Год издания XXX  
1951 год  
НОЯБРЬ  
4  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 261 (7325)  
ЦЕНА 20 коп.

Сторонники мира во всем мире! Добивайтесь заключения Пакта Мира между пятью великими державами! Разоблачайте и срывайте агрессивные планы американско-английских империалистов! Не позволяйте поджигателям войны опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь в новую мировую войну!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б). ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## К новым успехам, товарищи металлурги!

Металлургия страны социализма, окруженная поведной заботой партии большевиков и Советского правительства, с каждым годом развивается все более быстрыми темпами. Работники металлургических предприятий с честью выполняют возложенные на них почетные задачи, самоотверженно борются за скорейшее превращение в жизнь программы, намеченной товарищем И. В. Сталиным, — добиться того, чтобы наша промышленность ежегодно производила 50 млн. тонн чугуна, 60 млн. тонн стали.

Неуклонно увеличивают выпуск и улучшают качество продукции металлурги Кузнецкого бассейна. Всенародный праздник — 34-ю годовщину Великого Октября — они встречают новыми победами на фронте мирного созидательного труда. Пример большевистской борьбы за досрочное выполнение обязательств, принятых в шестом товарищу Сталину, показывает коллектив трижды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Под руководством партийной организации стахановцев и инженерно-технических работников в тесном сотрудничестве осваивают и внедряют передовые методы труда, совершенствуют технологию, автоматизируют производство.

Новаторы сталеварения Лавренты Сталинской премии тт. Бавов и Лутов, сталевар тов. Тимохин, вальцовщики тт. Сомов и Захаркин, мастера-люмпники тт. Догатев, Ермоленко, Ковальчук и многие другие повседневной практической деятельностью подтверждают мудрые слова товарища Сталина о том, что техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна лезть чудеса.

Ярким проявлением культурно-технического роста и творческой инициативы металлургов комбината является широкий размах рационализации и изобретательства. Лишь за 9 месяцев 1951 года на комбинате внедрено 1200 технических усовершенствований и рационализаторских предложений — почти столько же, сколько было внедрено за весь 1950 год.

Умелая мобилизация внутренних резервов позволила коллективу значительно улучшить использование ломанных, маршевых и боковых печей, прокатных станов и другого оборудования. По сравнению с прошлым годом производство стали увеличилось на 3,6 проц., чугуна — на 4,1 проц., проката — на 4,5 проц., кока — на 2,6 проц. Кузнецкие металлурги, досрочно выполнив план 10 месяцев, дали Родине тысячи тонн чугуна и стали, миллионы рублей сэкономленных средств.

Успешно справились с выполнением десятилетней программы коллектив Гурьевского металлургического завода. В дни предоктябрьского соревнования мартовского завода сварили большое количество плавов скоростными методами. Серьезная работа по механизации трудоемких процессов проведена в прокатном цехе. Это позволило поднять общую культуру производства, улучшить использование оборудования, увеличить выпуск продукции.

Ритмично и слаженно работает беловский цинковый завод. Коллектив основного — дистилляционного цеха, развернув соревнование за коллективный стахановский труд, за экономию и бережливость, в октябре добился значительного снижения себестоимости продукции, перевыполнил задания по извлечению металла и улучшил его качество.

Успехи, достигнутые коллективами передовых металлургических заводов области, явились результатом большой организаторской и воспитательной работы партийных организаций, результатов борьбы за технический прогресс и широкого внедрения передового опыта.

Однако приходится отметить, что на таких предприятиях, как алюминиевый и ферросплавный заводы в г. Сталинске, далеко еще не использованы имеющиеся возможности увеличения выпуска продукции. Руководители алюминиевого завода (директор тов. Сушков) не пришли должным мер к быстрейшему освоению

мощностей, не проявили заботу о своевременном обеспечении предприятия сырьем. На ферросплавном заводе (директор тов. Рунов) плохо используется оборудование, допускаются частые простои электроточечей. В результате эти заводы длительное время не справляются с выполнением государственного плана и в текущем году не дали Родине много тонн важнойшей продукции.

Невыполнение государственного плана каким-либо предприятием наносит серьезный ущерб плановой социалистической экономике. Партийные организации, хозяйственные руководители алюминиевого и ферросплавного заводов обязаны принять меры к ликвидации допущенного провала и обеспечить безусловное выполнение не только государственного плана, но и социалистических обязательств, принятых на 1951 год.

Колоссальный размах строительства, развернувшегося в нашей стране, сооружение гигантских электростанций и каналов, быстрое перевооружение всех отраслей народного хозяйства на основе новейшей техники требуют неуклонного увеличения выплавки черных и цветных металлов, улучшения их качества, освоения новых марок стали и сортовamentos проката. В Призыве ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции указана боевая программа деятельности советских металлургов.

— Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Перевыполняйте план производства металлов! Внедряйте скоростные плавки! Полностью используйте мощности агрегатов и механизмов! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

Для того, чтобы обеспечить дальнейший рост выпуска металла, нужно, прежде всего, решительно устранить имеющиеся недостатки. Не секрет, что даже на таком передовом предприятии, как Кузнецкий металлургический комбинат, все еще допускаются большие потери от брака и выпуска металла не по заказам, имеет место невыполнение плана отдельных цехами и агрегатами. На комбинате терпимо относятся к тому, что мартовский цех № 2, находясь в равных условиях, работает значительно хуже, чем цех № 1. В прокатных и маршевых цехах не изжиты случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины, нет равномерности в работе в течение суток и месяца. Серьезные резервы кроются в повышении уровня работы всех доменных печей до уровня передовых, переходе на систематическую плавку стали скоростными методами, снижении до минимума простоев прокатных станов.

Решение задач, поставленных перед металлургами, требует от хозяйственных руководителей, инженеров и технических работников постоянного совершенствования организации и планирования производства, методов руководства хозяйством, чтобы быть на уровне требований сегодняшнего дня. Их долг — уметь ставить на службу Родине те неисчислимые новые резервы, которые открываются в ходе борьбы за выполнение плана.

Партийные организации металлургических предприятий, обязаны на основе широкого развертывания большевистской критики и самокритики непрерывно повышать уровень организационно-партийной и партийно-политической работы. Они призваны вовлечь в социалистическое соревнование всех металлургов, развивать творческую инициативу коллективов на перевыполнение плана по всему металлургическому циклу, на всемерное улучшение качественных показателей в работе предприятий.

Замечательные кадры металлургов нашей области не раз доказывали, что они способны с честью выполнять любые задания партии и правительства.

К новым успехам, товарищи металлурги!

## Накануне 34-й годовщины Великого Октября

### В подарок празднику

Хороший производственный подарок великому празднику Октября подготовили проходческие бригады тт. Тюменцев и Зырянова на шахте «Журилка-3». Они проходили конвейерный и вентиляционный штреки, организовали труд по трехпятичному графику.

Почетный шахтер тов. Тюменцев давно славится как мастер проходки — умелый организатор. Он лично примером увлекает забойщиков на стахановскую работу. Соревнуясь за достойную встречу праздника, бригада тов. Тюменцева прошла 105 погонных метров конвейерного штрека, а бригада тов. Зырянова — 80 метров вентиляционного штрека.

Выдающиеся успехи на проходке основных выработок, достигнутые бригадами тт. Болотова и Шипкина в механизированных забоях и бригадами тт. Тюменцева и Зырянова, позволили шахте выполнить план проходки главнейших выработок на 400 процентов, а по общей нарезке — на 172 процента.



Тысячи тонн угля сверх плана добывают каждый месяц горняки самой механизированной в Кузбассе шахты имени Кирова. Вывезти весь уголь, работать строго по графику, бесперебойно обеспечивать порожником все лавы и забой шахты — вот какую задачу поставили перед собой машинисты электровозов. У них с честью справляются со своими обязательствами. Для того, чтобы электровозы работали безаварийно, лучшие машинисты взяли их на социалистическую ответственность. НА СНИМКЕ, стахановцы-машинисты электровозов (слева направо): комсомольцы Т. Б. БЕЛЯЕВ, А. Я. БОБРОВА и В. Г. КОНДРАТЬЕВ. Фото П. Костюкова.

### Эшелоны угля сверх плана

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В письме товарищу Сталину горняки треста «Молотовский» брали обязательство дать Родине к концу года десятки эшелонов угля сверх плана.

С первых же дней года начался упорная борьба за выполнение этих обязательств. Особенно повисла ответственность в связи с переходом на работу по графику — один цикл в сутки. Горняки треста за несколько дней до срока выполнили план десяти месяцев и почти вдвое перевыполнили свои обязательства по сверхплановой добыче угля.

### Топливо в счет декабря

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). По стахановски несут предоктябрьскую вахту горняки шахты «Дальние горы». Они обязались к всенародному празднику Великого Октября выдать не менее 12 эшелонов сверхпланового угля.

2 ноября коллектив шахты выполнил эти обязательства. В подарок Родине от правлен тринадцатый эшелон топлива сверх плана. Сейчас горняки шахты «Дальние горы» выдают уголь в счет декабря.

### Предпраздничная вахта механизаторов совхоза

После того как был успешно завершён хозяйственный год, труженики Мауровского совхоза дружно принялись за другие неотложные дела.

Коллективы Николай Бугаев, Филипп Дурасов и Алексей Шевченко сразу же после уборки урожая приступили к ремонту хлебоуборочных машин.

Сейчас в мастерской кипит напряженный труд. Ремонтируя, работая переносным узлом методом, стремятся с честью выполнить вахтовое обязательство. По пятницам нормы ежедневно выполняют трактористы Алексей Пастухов, Антон Велдичко и Гавриил Филипов.

Г. НОВИКОВ, секретарь партбюро Мауровского совхоза.

## Победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). ВЦСПС и Министерством черной металлургии СССР подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий металлургической промышленности за третий квартал 1951 года.

Первые места и переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены коллективам коксохимического, доменного и мартовского № 1 цехов Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал ВЦСПС и Министерством угольной промышленности первое место и переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности присуждено коллективу Кузнецкого машиностроительного завода.

## Цехи коллективной стахановской работы

Выполняя свои предоктябрьские обязательства, коллектив Кемеровского завода «Карболит» 1 ноября досрочно выполнил 11-месячный план.

Лучше других работает цех преиссидеи (начальник цеха т. Д. Фрейдин, секретарь парторганизации т. В. Белкина, пред. цехкома т. Д. Белнова), закончивший выполнение месячного плана 23 октября. Рост производительности труда в сравнении с 1950 годом составил по этому цеху 23,8 процента.

За отличную работу в третьем квартале с г. решением директора завода и цехкома, коллективу цеха преиссидеи присвоено звание цеха коллективной стахановской работы.

Н. Липатников.

## Доблестный труд

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Стахановскими делами встречают Великий Октябрь горняки крупнейшей на руднике шахты имени Кирова. Досрочно завершив октябрьскую программу угледобычи, шахтеры выдают нагору сверх плана более 6 эшелонов высококачественного топлива.

Совершенствуя организацию труда на основе пикетной работы, горняки многих участков добились увеличения производительности забоев.

Высокие образцы пикетной добычи угля показали горняки лавы № 31 на участке тов. Бельского. Бригады, руководимые тт. Мингаевым и Тютюньниковым, в последний декаде октября перешли на четырехсменную работу и добились выполнения двуквартального графика. За месяц они дали в своей лаве 40,9 тн угля, подняв забой на 53 погонных метра. Такой высокой цикличности еще не было на Ленинском руднике.

Уложиться в норматив пикетности и в комбайновой лаве этого участка, где комбайнерами работают тт. Трефолов, Раев, Десятков. Из обеих лав участка добыли сверх плана более 3600 тонн угля, снизив его зольность почти на один процент.

Слаженно работают горняки в лаве № 42 (начальник участка тов. Хоматов). Подготовители бригады тов. Букуева, в которой отлично работает машинист пружины тов. Афанасов, успешно готовят лаву к добычи смене. Добытчики бригады тов. Савкина в одну смену вытравивают весь уголь. В октябре шахтеры подняли свою лаву на 51,9 погонных метра, произведя в ней 34,6 цикла.

## У пленум обкома ВЛКСМ

Состоявшийся на днях V пленум Кемеровского обкома ВЛКСМ обсудил вопрос «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина (итог VII пленума ЦК ВЛКСМ)». С докладом выступил секретарь обкома комсомола тов. Лилин.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что благодаря отеческой заботе большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Сталина школы нашей области, как и всего Советского Союза, добились успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения. Вместе со школами растет и крепнет пионерская организация имени Владимира Ильича Ленина. В пионерских дружинах области сейчас насчитывается свыше 186 тысяч школьников.

Вместе с тем пленум обкома комсомола отметил, что в работе пионерской организации Кузбасса имеются серьезные недостатки. Одним из главных недостатков является то, что многие комсомольские организации не стремятся всемерно развивать творческую инициативу и самостоятельность самих пионеров. Прозвучало во многих отрядах и дружинах многократная работа ведется неинтересно, мало содержательно и не отвечает возросшим задачам коммунистического воспитания детей.

Вплоть до последнего времени многие городские и районные отделы народного образования полагали, что руководить пионерскими организациями, помогать им в работе должны только комсомольские организации.

На пленуме отмечалось, что многие внешкольные учреждения области оторваны от школ, воспитательную работу с детьми проводят на низком уровне. На пленуме руководители и преподаватели Кемеровской юной школы спортивной школы, в которой обучается 140 пионеров, из разных школ города, не проявляли заботы о том, чтобы дети хорошо учились и в общеобразовательных школах.

В пленуме отмечалось, что в педагогических институтах и училищах Кузбасса мало внимания уделяется изучению методики пионерской работы. На пионерских отделениях Маринского и Кемеровского техникумов нет необходимой учебной литературы и методических пособий по вопросам пионерской работы. Летняя практика студентов пионерских отделений не организована.

Областной, городские и районные комитеты комсомола не добиваются того, чтобы пионерские, не имеющие специального образования, повышали свои знания заочно. Особенно плохо обстоит дело с заочным обучением пионерских сельских школ. Не оказывает должной помощи в повышении знаний пионерским кадрам и областной институт усовершенствования учителей.

На низком уровне проводится комсомольская и райкомовская ВЛКСМ семинары пионеров, слабо организован на них обмен опытом работы, и это снижает интерес к семинарским занятиям. Кузнецкий район ВЛКСМ нынче провел два семинара. Из 76 пионерских отрядов на первый семинар явились только 17 человек, на второй — 6.

Слабой подготовкой многих пионерских работников объясняются недостатки в подготовке и проведении пионерских собраний. Беседы на пионерских собраниях проводятся непродуктивно. Так, пионервожатая Тажинской семилетней школы тов. Чукина, устроив беседу с пионерами на тему: «Цена одной минуты», пошла по пути приумножения ненужных примеров, вроде «за минуту можно прокламацировать столько стихов, исполнить столько-то танцев» и т. д.

Пленум обкома ВЛКСМ отметил слабый рост пионерских организаций. Значительная часть школьников, особенно в деревне, все еще остается вне пионерских отрядов.

На пленуме отмечались большие недостатки в постановке политико-воспитательной работы среди пионеров. В ряде случаев политико-воспитательная работа проводится без учета возраста учащихся, неинтересно, в труднотонущей форме.

Многие комсомольские и пионерские организации не добиваются того, чтобы юные пионеры везде и всюду — в школе, в семье, на улице, в пионерском лагере — служили примером всем детям. Не все еще пионеры сознательно, добровольно выполняют свои школьные обязанности и «Правила для учащихся». Необходимо, чтобы каждый пионер точно соблюдал обычаи пионерской организации — носил галстук, значок, отдавал салют.

Участники пленума отметили крупные недостатки в физическом воспитании, а также в организации оздоровительной кампании и летнего отдыха детей.

Пленум обкома ВЛКСМ отметил неудовлетворительное руководство бюро обкома, горкомов и райкомов комсомола, привлечение пионеров и школьников к общественно-полезному труду — к работе на пришкольных участках, к благоустройству школ, озеленению городов и сел. У детей недостаточно развивается уважение и любовь к физическому труду, навыки самообслуживания.

Выступавшие на пленуме вскрыли также ряд других серьезных недостатков в деятельности пионерской организации.

Пленум обкома ВЛКСМ принял по обсужденному вопросу развернутое постановление, в котором выразил уверенность, что комсомольские организации Кузбасса, выполняя постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ, обеспечат дальнейшее улучшение работы среди пионеров и добьются, под руководством партийных организаций, новых успехов в коммунистическом воспитании детей.

Пленум обкома ВЛКСМ рассмотрел также организационные вопросы. В связи с уходом тов. Дюбенко Е. К. на учебу, пленум освободил се от обязанностей члена бюро и секретаря обкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров.

Секретарем обкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров и членом бюро обкома пленум избрал тов. Щербинина С. Н.

## Лекции, посвященные 34-й годовщине Великого Октября

В предпраздничные дни лекторы Московского городского лекционного бюро выступают на сталтинских заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях с лекциями, посвященными 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Прочтано уже 1200 лекций на темы: «Ленин и Сталин — вожди и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции», «Советский Союз в борьбе за длительную и прочную мир», «Октябрь в Москве», «Великий Октябрь в произведениях художественной литературы».

## Делегация шахтеров Кузбасса выехала в Москву

По приглашению трудящихся столицы 2 ноября в Москву на празднование 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выехала делегация шахтеров Кузбасса.

В составе делегации: Герои Социалистического Труда А. Ф. Буцаев — управляющий трестом «Сталинуголь», В. А. Лихачев — забойщик шахты имени Дмитрова, В. Р. Семьякин — проходчик шахты № 1-2 треста «Вагановуголь», Ш. И. Бокон — машинист комбайна шахты имени

Ем. Ярославского; почетные шахтеры: П. Т. Башкиров — начальствующий шахты № 3-7, В. Ф. Савельев — проходчик шахты «Физкультурник», И. П. Андреев — проходчик шахты № 9-15, Д. А. Лукьянов — забойщик шахты имени Сталина, М. Д. Каймов — забойщик шахты имени Калинина, Е. П. Ткаченко — слесарь шахты имени Сталина, П. Ф. Краповский — посадчик шахты «Капитальная-2» и др. Всего 24 человека.



# На благо Родины, во имя мира

## Стройкам коммунизма!

Кузнецкие электросталеплавильщики встречают 34-ю годовщину Великого Октября в напряженной борьбе за увеличение выплавки высококачественной стали. Решение этой задачи требует от нас упорных творческих поисков. Речь идет не только о мобилизации всех имеющихся резервов, но и о серьезном совершенствовании технологии.

Отрадно видеть, с какими воодушевленными работами наши люди. Передовые технологии, которой оснащены наши печи, находится в надежных руках.

Весь коллектив электросталеплавильщиков ни на минуту не забывает о том, что Родина доверяла ему выплавку высококачественных марок стали для заводов, изготовляющих машины великим стройкам коммунизма.

Быть участником великих строек — большое счастье. Вступая в предпринятое социалистическое соревнование, я обязался варить сталь только отличного качества. Немало пришлось потрудиться для того, чтобы сдержать свое слово.

В дни предоктябрьского соревнования и выплавки сверх плана более 100 тонн высококачественной стали и достиг 14,2 тонны среднесуточного сема металла с 1000 ватт-часов мощности трансформатора.

С чувством гордости за нашу великую Родину, за нашу партию, за великого Сталина выйду я на демонстрацию в день 7 ноября. Куда ни оглянешь — на новые ли шереги красивых домов, на праздничные ли лица товарищей, на наш ли красавец-завод — всюду вижу я создательский труд советского простого человека, гордость великого дела Ленина — Сталина.

Уверенно смотрим мы в завтрашний день!

**В. ОРЛОВ,**  
сталевар электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

## Мы воевали ради мира

Прошло более шести лет, как отгремели последние раскаты Великой Отечественной войны.

Эта война, навязанная фашистами, принесла горе и страдания нашему народу, унесла много человеческих жизней. С ненавистью и злобой громили мы, защитники Родины, фашистских захватчиков, очищая родную землю от чужеземной мрази.

В 1942 году, выполняя ответственное боевое задание, мой самолет на высоте 4000 метров получил повреждение. Я был тяжело ранен. Превозмогая боль, на полбато самолете я перелетел линию фронта и приземлился на своей территории. После излечения в госпитале с прогвоз на правой ноге я опять сел за штурвал боевого самолета и продолжал громить захватчиков. С душой о счастье своего народа, в меру сил стараясь ускорить приближение победы над врагом.

Советский народ успешно зашел в тыл, нанесенные войной, и теперь мирным созидательным трудом укрепляет могущество своей Родины.

Вместе со всем советским народом труженики Верхотомского дома отдыха внесли вклад в общее дело борьбы людей доброй воли за сохранение и укрепление мира, против поджигателей новой войны.

В течение лета в доме отдыха побывало более четырех тысяч тружеников Кузбасса. Отдохнув и поправив свое здоровье, они с еще большей силой трудились на благо нашего Советского государства и укрепления мира во всем мире.

**И. МАЛИКОВ,**  
Герой Советского Союза,  
директор Верхотомского дома отдыха.

У каждого человека бывают дни, когда хочется оглянуться назад, на пройденный путь, со стороны посмотреть и на себя, и на товарищей по труду.

Таким днем у советского человека стало 7 ноября.

34 года! Небольшой срок, а оглянешься вокруг — как много сделано. И Русь — не та. И мы — не те.

Видно это и на моей жизни. О таких, как я, раньше говорили: ни кола у них, ни двора. Батрак, одним словом. Мальчишкой за харчи работал у кулака. А зема придет — бошой ходил: и на сапоги не заработал.

Советская власть, большевистская партия сделали меня человеком. Из советской шахты вышел я со своим счастьем. 25 лет назад пришел на Кемеровский рудник, потом уезжал на помощь горнякам Севера. Затем — опять родной край. Не узнал я Кемерово — совсем другим городом стал. Послал меня тогда на молодую шахту «Игуновская».

Моей жизни, моей работе может позавидовать любой шахтер Америки, Англии. Большим горем считается там большая семья. Не шутка — прокормить ее, а ведь, когда у самого сегодня есть работа, а завтра нет.

Моя семья в 9 человек — мое счастье, моя радость. В день 7 ноября мы с женой отпразднуем свадьбу нашей старшей дочери Валентины. Советская власть дала ей высшее образование. Она окончила педагогический институт и теперь преподает в нашей десятиклассной шахтерской школе русский язык и литературу. Вторая дочь Лина — тоже преподаватель в школе. Дочь Галина в этом году кончает десятый класс и мечтает идти в медицинский институт. А в нашей стране зема мечты сбываются. Два моих сына —

## Могучее народное движение

Труженики Кузбасса, как и весь советский народ, горячим одобрением встретили кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Став свои подписи под этим историческим документом, труженики нашей области обязались самоотверженным трудом укрепить мощь любимой Родины, не жалеть сил для укрепления мира во всем мире. Слово свое они выполняют свято.

В опубликованном недавно сообщении Советского Комитета защиты мира говорится, что в 10 октября под Обращением Всемирного Совета Мира подписались 96-729,946 советских граждан. В это число входят и подписи тружеников сталкинского Кузбасса.

Успех кампании по сбору подписей под Обращением в нашей стране ясно показывает твердую решимость всего советского народа предотвратить новую войну. Выступая на собраниях и митингах, труженики говорят:

— Дело защиты мира в наших руках! Мы никогда не позволим врагам мира, поджигателям войны распотрошить наше счастье!

В этом уверены советские люди. Их подписи — это великая клятва, это — призыв самых убежденных, самых решительных, самых активных защитников мира.

Бажный новый день принесит советскому человеку радость, счастье. Как не радоваться гражданам страны строящего коммунизма, когда он видит расцвет могущества в культуре своей Отчизны!

Радость труда в сталкиную эпоху рождает в наших людях горячее стремление — работать быстрее, лучше, экономичнее, чтобы еще могущественнее стала наша Родина — оплот мира во всем мире.

В социалистическом соревновании за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллективы предприятий, шахт и учреждений нашей области добились новых производственных успехов. Оба угольных комбината бассейна — «Кемеровоуголь» и «Кузбассуголь» досрочно завершили выполнение десятилетнего плана добычи угля. Успешно выполнены план десяти месяцев по всему металлургическому циклу славный коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

Труженики Кузбасса с гневом клеймят преступные намерения американско-английских империалистов, пытающихся ввергнуть человечество в новую мировую войну.

— Войне не быть! — говорит каждый из нас. — Ибо мир — это свободный творческий труд, это возможность открывать новое в технике, науке, искусстве, расширять власть человека над природой.

Если продавшиеся капиталистам педерожденные хотят убедить народы в том, что земля не в состоянии прокормить всех людей, и поэтому часть их непременно подлежит истреблению, то советская наука обращена в сторону жизни. Она учит тому, как выращивать высокие урожаи. Она объявила войну болезням и преждевременной смерти. Она помогает советским людям переселять природу, подчинять ее своим интересам, создавать изобилие материальных благ.

Борьба за счастье человека, борьба за расцвет жизни на земле, за свободу народа и за его лучезарное будущее — вот цель, которую под руководством великой партии Ленина — Сталина свято выполняют ученые нашей страны.

В нашем, советском обществе цели науки гармонически сливаются с борьбой за лучшее будущее человечества, за мир во всем мире.

Человек — это звучит гордо, — говорил великий гуманист А. М. Горький. И мы гордимся, что эти слова сказаны нашим писателем, сказаны на нашей земле.

Всем бы ни был советский человек — сталеваром или хлеборобом, строителем или поэтом, шахтером или учеником, — его труд направлен на благо мира между всеми народами земли. Ему бесконечно дорого жизнедеятельное спокойствие родных просторов, где он познал великое счастье мирного созидания.

Живительная сила сталкинской дружбы между народами подняла нашу страну на небывалую высоту. Это непобедимое сталкинское сотрудничество наших трудящихся в могучем голосе двухсотмиллионного советского народа, настойчиво и властно требующего заключения Пакта Мира.

Поставив свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, советские люди демонстрируют свою непреклонную волю к миру, к борьбе за построение коммунизма, к которому нас твердо и уверенно ведет великий Сталин.

**Профессор Т. Ф. ГОРБАЧЕВ,**  
Герой Социалистического Труда,  
председатель Кемеровского областного Комитета защиты мира.

Значительные успехи достигнуты районизаторами и изобретателями завода. В этом году поступило 300 рационализаторских предложений, из них внедрено в производство 180. В результате осуществления этих предложений сэкономлено 800 тысяч рублей.

Лучшими рационализаторами завода являются гг. Сельцовиков, Семенов, Гольдов, Суоров и многие другие.

Внедрение в производство рационализаторское предложение инженеров гг. Суорова и Гольдова позволило повысить производительность цеха на 20 процентов. Заменители, разработанные слесарями гг. Калодкиным и Сельцовым, дали возможность повысить из производства ценных цветных металлов на 60 тысяч рублей.

На заводе успешно осваиваются прогрессивные нормы. Производительность труда повысилась по сравнению с уровнем прошлого года на 5 проц.

У коллектива нашего завода одно желание — выпустить как можно больше продукции и только отличного качества.

На труд во имя укрепления мощи великой Родины, во имя мира нас вдохновляет партия большевиков, великий Сталин! **Н. СОРОКИН,**  
директор азотно-тукового завода, лауреат Сталинской премии.

## Славные итоги

Великие перемены произошли на моих глазах в здешем крае. Только островок плачущих берез возле строящегося коммунистического моста и остался от тайги, покрывавшей когда-то глухие берега Топи.

Других следов старины не осталось. Сибирская земля чудесно преобразилась. Преобразилась она после Великой Октябрьской социалистической революции героическим трудом нашего народа под руководством партии Ленина — Сталина.

Наш город почти ровесник Великому Октябрю. Сначала он назывался Щегловск. Но даже в двадцатых годах мало кто знал о его существовании. По-настоящему наш город начал строиться только в первые годы сталкинского пятилетки вместе с теми заводами, которые мы видим теперь на его западной окраине. С каждым годом наш город ширится, хорошеет. И самое главное, что меня радует, — все здесь делается для удобства и счастья жизни простых людей. Я сужу об этом по тому, что вижу.

Недавно мне предложили просторную квартиру в каменном доме по новой улице. Эта улица — почти на краю города. По я этого не замечаю, потому что здесь построены и школы, и поликлиника, и магазины, и автобусная площадка. Слово, все, что надо для жизни.

А разве раньше-то кто о нас заботился? Ни кто, и вырос в здешем крае и помню, какая была жизнь. Мой отец был охотником, и я в молодости перенял его профессию. Мы с отцом больше ходили на медведей. Томские купцы скупали у нас пушнину за бесенок. И жили мы, как и большинство, очень бедно.

Общественное хозяйство нашей артели растет и крепнет с каждым днем. В результате помощи большевистской партии и Советского правительства мы успешно завершили сельскохозяйственный год, досрочно выполнили трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства.

Особое внимание мы уделяем развитию животноводства — центральной задаче партии и государства в развитии сельского хозяйства.

Когда утверждался трехлетний план, многие думали, что за такой короткий срок трудно будет в два-три раза увеличить поголовье скота на колхозных фермах. Но при коллективном ведении хозяйства трудности были преодолены. Трехлетний план по отдельным видам скота даже перевыполнен. Такова сила колхозного строя.

Рост посевных площадей и увеличение поголовья скота осуществлялись одновременно с повышением урожайности полей и продуктивности животноводства. В результате наш колхоз досрочно выполнил первую заповедь — поставил хлеба государству, а также завершил сдачу молока, мяса и других продуктов животноводства.

Как известно, успех не приходит сам собой. Его добываются самоотверженным трудом. Об этом по-прежнему помнят наши колхозники. Леонид Мария Николаевна и Александр Николаевич Шаляевы уже изложили по 1000—1200 литров молока от каждой коровы. Свинорка Татьяна Богумова Бутовская от закрепленных за ней свиноматок получила в среднем по 15 поросят.

Передовики животноводства за свой стахановский труд получают высокую оплату. Свинорка тов. Бутовская только в порядке дополнительной оплаты получила пять поросят.

Высокой продуктивности добились работники овцеводческой и птицеводческой ферм. В результате добросовестного труда всех колхозников денежные доходы от животноводства в нынешнем году составят 233 тысячи рублей.

П. НАГОРНЫХ,  
председатель колхоза имени ВЦИК, Топкинского района.

Приглава молодые специалисты гг. Яршичкова и Старикова, окончившие торговый техникум.

Над призывком, за которым мы работаем, красуются надписи: «Секция отличного обслуживания покупателей». Мы стараемся стахановской работой оправдать оказанное нам доверие.

В целом коллектив Главиниермага также выполнил обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании. Он реализовал в истекшем месяце товаров на 7,4 миллионов 400 тысяч рублей.

**А. КАВЕШНИКОВА,**  
старший продавец Главиниермага.

## МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Дымками тихих деревень,  
Гудком, трамвайным звоном  
Встают рабочие новые дни  
Над миром пробужденным.

Чуть-чуть бледнеют небеса,  
Грохочет поезд где-то...  
Далеко слышно голоса  
В спокойный час рассвета.

Все по делам своим спешат;  
Кто на завод, кто в школу,  
Звенит веселый смех девчат,  
Хрустит снежок веселый.

Он, как предвестник Октября,  
Сейчас такой хороший!  
Летит, кружится, серебри  
Дома, людей порошей.

Всем мы рады: кумачу,  
Снежку, звоном трамвая,  
Любая тяжесть по плечу,  
По сердцу песня любая.

И то ли кажется нам так,  
А, может, в самом деле,  
Мы в это утро — добрый знак! —  
Душой помолодели.

Беря деталь ты с карандашом,  
Мы все, друзья, мечтаем  
Отметить славно праздник наш  
Со всем советским краем.

Не зря над плавкой скоростной  
Трудился ты влюбленно —  
Ей петь в пролетах над волной,  
Над синью Волги-Доной!

Из-под земли ты свет извел,  
Найди в пласту прососек.  
Знай: вспыхнет этот уголек  
Огнями новых строек!

Не говори что ты не рад,  
Коль делаешь лишь розетки.  
Твоя работа — тоже вклад  
В творения пятилетки.

Ты не считаешь большим трудом  
Сталевое изделие,  
А твои ли ступля в дом  
Несут на поносиле...

Пусть видит мир, кто чем живет:  
Кто строит дом просторный,  
А кто поспешно пушки лет,  
Гроза нам ночью черной.

Мечтай, радуйся, твори  
На стройке, в пеще, в шахте,  
Мы встретим праздник Октября  
На славной мирной вахте.

И мы спокойны как всегда,  
За будущее наше.  
Из года в год страна труда  
Светлеет, крепче, краше.

**Спасибо партии!**

Мы, молодые люди страны социализма, самые счастливые в мире. Перед нами открыта широкая дорога в жизнь.

В капиталистических странах молодежь обречена на жалкое существование. Ее угнетают — каторжные труд, безработица, горе и слезы.

В нашей стране большевистская партия и Советское правительство предоставляют юношам и девушкам неограниченные возможности: учись, работай, дерзай! Об этом ученики в Сибирский металлургический институт я работал на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина вальцовщиком блумина. В 1946 году поступил на технологический факультет института.

Для нас, студентов, создано все необходимое для того, чтобы стать инженерами-металлургами. В институте имеется большое количество мастерских и лабораторий. Производственную практику мы проходим на металлургических заводах страны.

В ответ на заботу партии и правительства мы упорно овладеваем сложной профессией металлурга, готовимся стать достойными строителями коммунистического общества. Вместе со всем советским народом настойчиво боремся за мир во всем мире. В день всенародного праздника мы выражаем наше сердечное спасибо партии большевиков, великому Сталину за постоянную заботу о нас, студентах.

**М. СЛИЗЕНЬ,**  
студент-дипломант  
Сибирского металлургического института,  
сталкинский студентизнат.

Запомнился мне по книжке один горняк — Джо Рейли. Он полтора года не имеет работы и живет на жалованье сына, который с большим трудом устроился сборщиком золы и мусора. Так этот Джо заявил: «Газеты пишут, что положение горняков не такое уж отчаянное. Вряд ли все это. Наше положение очень тяжелое».

Но и те, кто поамерикански счастлив, потому что не находится в числе 25 миллионов безработных, — что он имеет? Средний годовой заработок углекопа не много больше трех тысяч долларов. А чтобы прожить средней семье, надо больше 4 тысяч долларов.

Как же ему и в этом мне не позавидовать, если я, старый шахтер, зарабатываю по 3—4 тысячи рублей в месяц, которых хватает и на то, чтобы прокормить большую семью, и на самые различные покупки для себя, жены и детей?

Разная наша судьба — судьба советских шахтеров и горняков капиталистических стран. Они могут завидовать нам, и они завидуют. И прежде всего потому что позавидуют тому счастью, той гордости за страну, за весь наш огромный народ, той вдохновенной вере в еще лучшее будущее, с которыми мы встречаем каждый новый день.

В этот великий праздник Октября мы, старому шахтеру, вспоминаются слова Маяковского:

«Читайте, завидуйте,  
И — гражданин  
Советского Союза».

**Заслужив Э. ЛИВЯНТ.**



Первый снежок мягким покровом сделал новую улицу гор. Кемерово — Весеннюю.  
НА СНИМКЕ: один из новых домов по Весенней улице.  
Фото П. Костоюкова.

## Мой город

Рассказ Ф. И. Беляева, газетчика Кемеровского коксохимзавода

Люблю я в тихий, ясный вечер пройти по асфальту светлых улиц своего города. Сердце мое наполняется радостью, когда я смотрю на многоэтажные дома, добрую аккуратными скверами, где играет веселая детвора.

Великие перемены произошли на моих глазах в здешем крае. Только островок плачущих берез возле строящегося коммунистического моста и остался от тайги, покрывавшей когда-то глухие берега Топи. Других следов старины не осталось. Сибирская земля чудесно преобразилась. Преобразилась она после Великой Октябрьской социалистической революции героическим трудом нашего народа под руководством партии Ленина — Сталина.

Наш город почти ровесник Великому Октябрю. Сначала он назывался Щегловск. Но даже в двадцатых годах мало кто знал о его существовании. По-настоящему наш город начал строиться только в первые годы сталкинского пятилетки вместе с теми заводами, которые мы видим теперь на его западной окраине. С каждым годом наш город ширится, хорошеет. И самое главное, что меня радует, — все здесь делается для удобства и счастья жизни простых людей. Я сужу об этом по тому, что вижу.

Недавно мне предложили просторную квартиру в каменном доме по новой улице. Эта улица — почти на краю города. По я этого не замечаю, потому что здесь построены и школы, и поликлиника, и магазины, и автобусная площадка. Слово, все, что надо для жизни.

А разве раньше-то кто о нас заботился? Ни кто, и вырос в здешем крае и помню, какая была жизнь. Мой отец был охотником, и я в молодости перенял его профессию. Мы с отцом больше ходили на медведей. Томские купцы скупали у нас пушнину за бесенок. И жили мы, как и большинство, очень бедно.

Общественное хозяйство нашей артели растет и крепнет с каждым днем. В результате помощи большевистской партии и Советского правительства мы успешно завершили сельскохозяйственный год, досрочно выполнили трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства.

Особое внимание мы уделяем развитию животноводства — центральной задаче партии и государства в развитии сельского хозяйства.

Когда утверждался трехлетний план, многие думали, что за такой короткий срок трудно будет в два-три раза увеличить поголовье скота на колхозных фермах. Но при коллективном ведении хозяйства трудности были преодолены. Трехлетний план по отдельным видам скота даже перевыполнен. Такова сила колхозного строя.

Рост посевных площадей и увеличение поголовья скота осуществлялись одновременно с повышением урожайности полей и продуктивности животноводства. В результате наш колхоз досрочно выполнил первую заповедь — поставил хлеба государству, а также завершил сдачу молока, мяса и других продуктов животноводства.

Как известно, успех не приходит сам собой. Его добываются самоотверженным трудом. Об этом по-прежнему помнят наши колхозники. Леонид Мария Николаевна и Александр Николаевич Шаляевы уже изложили по 1000—1200 литров молока от каждой коровы. Свинорка Татьяна Богумова Бутовская от закрепленных за ней свиноматок получила в среднем по 15 поросят.

Передовики животноводства за свой стахановский труд получают высокую оплату. Свинорка тов. Бутовская только в порядке дополнительной оплаты получила пять поросят.

Высокой продуктивности добились работники овцеводческой и птицеводческой ферм. В результате добросовестного труда всех колхозников денежные доходы от животноводства в нынешнем году составят 233 тысячи рублей.

**П. НАГОРНЫХ,**  
председатель колхоза имени ВЦИК, Топкинского района.

Приглава молодые специалисты гг. Яршичкова и Старикова, окончившие торговый техникум.

Над призывком, за которым мы работаем, красуются надписи: «Секция отличного обслуживания покупателей». Мы стараемся стахановской работой оправдать оказанное нам доверие.

В целом коллектив Главиниермага также выполнил обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании. Он реализовал в истекшем месяце товаров на 7,4 миллионов 400 тысяч рублей.

**А. КАВЕШНИКОВА,**  
старший продавец Главиниермага.

## Радостная жизнь

Рассказ старого шахтера Ивана Ильича ВОЛКОВА

Александр и Владимир учатся, а двое еще малыши.

И в нашей шахтерской семье, где отец когда-то и расплываться не умел, теперь все говорит об учебе, об образовании, о том, кому кем в жизни быть.

Почему об этом говорят? Потому что знают: все дороги им открыты. С крепкой верой в свое счастливое будущее входят они в завтрашний день.

Не забыла Родина и жену мою Тасю Михайловну. Давно уж у нас нет и в помине старых, замученных, забитых нуждой и горем шахтерских жен. Моя Тася Михайловна — уважаемый человек, орденоседец. Государство помогает ей воспитывать детей, каждый месяц она получает пособие.

Вот как я живу — культурно и зажиточно. Только трудом, честным отношением к работе можно отблагодарить нашу партию, наше правительство, дорогого всем человека — Сталина, который так заботится о всех нас.

В ответ на такую заботу я каждый день выполняю по две нормы. Я понимаю, что обязан дать больше угля, потому что он нужен моей Родине.

Недавно я серьезно заболел. Меня отвезли в больницу, бесплатно лечили и кормили. Обо мне, рядовом шахтере, беспокоились все врачи. И не о том я думал, как семья без меня проживет, — она полностью получила мою зарплату, — а о том, чтобы скорее вернуться на шахту, к своим.

Богда вздорювала, меня вызвали в шахтком и дали бесплатную путевку в санаторий. Теперь я снова здоров, крепок, работаю во всю силу.

Вот что значит забота о человеке в Советском Союзе.

И, конечно, старый, 64-летний, год записный шахтер Эльбер, который в составе иностранных рабочих делегаций побывал в Советском Союзе, был поражен всем, что увидел. Он пошахтерски правдиво написал обо всем в своей брошюре. «В этой шахте все механизировано!» — удивленно восклицает Эльбер. Для него, viejo жаны золотой добывавшего уголь, это — дивчина. А мы с каждым днем получаем все больше отечественных машин, и знаем: близок день, когда горняки Советского Союза только комбайнами будут добывать уголь.

Описывая шахтовые клубы, библиотеки, обектияти, детские сады и ясли, Эльбер говорит: «Обо всем этом голландские шахтеры могут только мечтать».

А как живут горняки в «демократической» Америке? Как-то мне пришлось слышать, что у директора шахты, которая находится около города Ла-Салла, спросили: «Почему вы добавляете уголь способом прошлого века, — только вручную?» — Он ответил: «Так дешевле. Нам выгоднее оплачивать труд рабочих, чем заимать механизацию».

Вот как рассуждают американские «демократы». После этого понятно, почему так много несчастных случаев на шахтах Америки. Ведь более 60 тысяч горняков в год гибнет или навеки теряет здоровье.

Запомнился мне по книжке один горняк — Джо Рейли. Он полтора года не имеет работы и живет на жалованье сына, который с большим трудом устроился сборщиком золы и мусора. Так этот Джо заявил: «Газеты пишут, что положение горняков не такое уж отчаянное. Вряд ли все это. Наше положение очень тяжелое».

Но и те, кто поамерикански счастлив, потому что не находится в числе 25 миллионов безработных, — что он имеет? Средний годовой заработок углекопа не много больше трех тысяч долларов. А чтобы прожить средней семье, надо больше 4 тысяч долларов.

Как же ему и в этом мне не позавидовать, если я, старый шахтер, зарабатываю по 3—4 тысячи рублей в месяц, которых хватает и на то, чтобы прокормить большую семью, и на самые различные покупки для себя, жены и детей?

Разная наша судьба — судьба советских шахтеров и горняков капиталистических стран. Они могут завидовать нам, и они завидуют. И прежде всего потому что позавидуют тому счастью, той гордости за страну, за весь наш огромный народ, той вдохновенной вере в еще лучшее будущее, с которыми мы встречаем каждый новый день.

В этот великий праздник Октября мы, старому шахтеру, вспоминаются слова Маяковского:

«Читайте, завидуйте,  
И — гражданин  
Советского Союза».

**Заслужив Э. ЛИВЯНТ.**



# О работе И. В. Сталина „Октябрьская революция и национальная политика русских коммунистов“

К 30-летию со дня опубликования

☆☆☆

Статья товарища Сталина «Октябрьская революция и национальная политика русских коммунистов» была опубликована в газете «Правда» в день 4-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1921 году советская власть, в результате победы над внутренней контрреволюцией и империалистическими интервентами, перешла к мирному хозяйственному строительству. Наша страна переживала в то время жесточайшую хозяйственную разруху, наступившую в итоге четырехлетней империалистической и трехлетней гражданской войн.

Под руководством Ленина и Сталина партия на своем X съезде приняла исторически важности решение о переходе к новой экономической политике. Такое решение было направлено на укрепление союза рабочего класса и крестьянства для строительства социализма. Без этого партия не могла успешно разрешить задачи восстановления народного хозяйства и строительства социализма, точно так же, как без сочувствия и поддержки огромного большинства населения, и прежде всего, крестьянства, пролетариат, составлявший меньшинство населения России, не смог бы завоевать власть и удержать ее.

«Сила Октябрьской революции состоит, между прочим, в том, — указывал товарищ Сталин, — что она, в отличие от революции Запада, сплотила вокруг русского пролетариата многомиллионную массу буржуазно и, прежде всего, наиболее мощные и многочисленные ее слои — крестьянство. Тем самым русская буржуазия была изолирована, оставлена без армии, а русский пролетариат превращен в вершину судеб страны. Без этого русские рабочие не удержали бы власти» (И. В. Сталин, Сочинения, т. 5, стр. 113).

В условиях нашей многонациональной страны укрепление союза рабочего класса и крестьянства для строительства социализма было особенно сложной и ответственной задачей. Дело в том, что русскому пролетариату необходимо было укрепить союз не только с русским крестьянством, но и с инациональным крестьянством, составлявшим огромное большинство населения страны. Решению этой задачи способствовало не только на основе большевистской национальной политики.

В своей статье товарищ Сталин указывает на те обстоятельства, которые определили характер национальной политики русских коммунистов, вскрыли существо этой политики, показывают ее результаты и международное значение.

Товарищ Сталин отметил прежде всего тот факт, что из 140 миллионов населения, насчитывавшегося тогда в РСФСР, 75 миллионов составляли великороссы, а 65 миллионов — великорусские народы. Как известно, великорусские национальности находились при паризе под двойным — социальным и национальным — гнетом. Только Великая Октябрьская социалистическая революция освободила, распространила эти народы и создала условия для их свободного развития.

Второе обстоятельство заключалось в том, что великорусские народы населяли главным образом окраины советской страны, которые были наиболее уязвимыми в военном отношении. Вместе с тем эти районы, богатые сырьем, топливом и продовольствием, играли чрезвычайно важную роль в хозяйственной жизни страны в целом.

Третье обстоятельство заключалось в фактической отсталости национальных окраин по сравнению с центральной Россией. Будучи менее развиты (как вообще развиты) в промышленной и военной отношении, они не были способны отстоять свое самостоятельное существование без военно-хозяйственной помощи центральной России, промышленная и военная мощь которой со своей стороны также находилась в известной зависимости от топливно-сырьевой и продовольственной помощи окраин.

«Эти обстоятельства, — указывает товарищ Сталин, — являлись основой национальной программы ком-

мунизма определяли характер национальной политики русских коммунистов» (Там же, стр. 114).

В результате последовательного проведения большевистской партии и советской власти ленинско-Сталинской национальной политики, основанной на принципах пролетарского интернационализма и равенства всех народов, осуществлена права наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельного государства, были созданы предпосылки для добровольного братского объединения народов в единое многонациональное социалистическое государство.

Победа советского строя, обеспечение политического, правового равенства народов России заложили неизгладимую политическую основу сотрудничества наций. Характеризуя национальную политику русских коммунистов, товарищ Сталин в своей работе пишет:

«Существо этой политики можно выразить в нескольких словах: отказ от всех и всяких «притязаний» и «справ» на области, населенные нерусскими народами; признание (не на словах, а на деле) за этими народами права на самостоятельное государственное существование; добровольный военно-хозяйственный союз этих наций с центральной Россией; помощь отсталым народам в деле их культурного и хозяйственного развития, без чего так называемое «национальное равноправие» превращается в звук пустой; все это на основе полного раскрепощения крестьян и сосредоточения всей власти в руках трудовых элементов окраинных наций — такова национальная политика русских коммунистов» (Там же, стр. 114—115).

Героический русский рабочий класс, совершивший под руководством партии Ленина—Сталина Великий Октябрьский переворот и установивший советскую власть, доказал на деле свою готовность проводить в жизнь большевистскую национальную политику. Этим он завоевал сочувствие, доверие и поддержку всех ранее угнетенных народов.

Великий русский народ с первых же дней Великой Октябрьской социалистической революции стал оказывать бескорыстную помощь отсталым народам бывшей Российской империи в деле развития их хозяйства, культуры и советско-национальной государственности.

Именно благодаря доверию к русским рабочим, к великому русскому народу со стороны всех наций России и могло возникнуть первое в мире социалистическое многонациональное государство, представляющее собой нерушимый добровольный союз равноправных народов.

Как подчеркивает товарищ Сталин, сочувствие и доверие к русским рабочим, к русскому народу со стороны угнетенных масс окраин бывшей России являлось одним из важнейших факторов разгрома Колчака, Деникина, Врангеля в период гражданской войны.

Выросшая на основе советского социалистического строя великая дружба между народами нашей Родины является могучим источником несокрушимой силы Советского Союза, его непоколебимой прочности. Сила и прочность страны социализма, нерушимость сталинской дружбы народов СССР блестяще выдержали суровую проверку в Великой Отечественной войне.

Важнейшим условием успешного осуществления ленинско-Сталинской национальной политики был разгром врагов национализма, оппортунизма всех мастей, ленинско-уклопов. Большевистская партия во главе с товарищем Сталиным беспощадно громила великодержавный шовинизм и местный буржуазный национализм. Она всегда боролась и борется с национальным империализмом и космополитизмом, воспитывала и воспитывает тру-

дливших в духе пролетарского интернационализма.

В своей работе товарищ Сталин отмечает огромное международное значение национальной политики партии, указывая, что «...Благодаря результатам национальной политики русских коммунистов не ограничиваются пределами РСФСР и связанных с ней советских республик» (Там же стр. 116).

Великая Октябрьская революция, освободившая от колониального и национального гнета народы России, пробудила от вековой спячки трудовые массы колониального Востока. Они увидели в стране Советов верного защитника и друга всех угнетенных и поработенных империалистами национальностей и стали на путь революционной освободительной борьбы против империализма. Октябрьская революция «...открыла новую эпоху, эпоху колониальных революций, проводимых в угнетенных странах мира в союзе с пролетариатом, под руководством пролетариата» (И. В. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 178). В результате победы Октябрьской революции освободительная борьба колониальных народов Востока в пролетарское революционное движение в странах капитализма обрелись в единый антиимпериалистический фронт.

Мировой капитализм, получивший в Октябре смертельную рану, ищет ныне в своей неминуемой гибели.

В итоге второй мировой войны, в результате всемирно-исторической победы Советского Союза, империалистической системе нанесен новый сокрушительный удар. Разгром фашистской Германии и империалистической Японии, ослабление Франции и Англии, установление великой народной демократии в ряде европейских стран, создание Китайской Народной Республики, героическая борьба корейского народа против американско-английских интервентов, усиление освободительной, антиимпериалистической борьбы народов Вьетнама, Малайи и других колониальных и зависимых стран — все это ярко характеризует прогрессирующее ослабление империалистического лагеря, смертельный кризис империалистической колониальной системы.

Американский империализм, являющийся ныне главным угнетателем наций, самым злейшим врагом всех трудящихся, всех колониальных и зависимых народов, пытается путем кровавых авантюр и развязыванием третьей мировой войны спасти систему империализма от крушения и установить свое господство в ней. Американские агрессоры мечтают о «мировом господстве». Они пытаются усилить бесплотность народов пропагандой лживой космополитизма, являющейся оборотной стороной оголтелого буржуазного национализма. Но силы, противостоящие поджигателям новой войны, растут и крепнут с каждым днем, предвещая неминуемый крах всей системы империализма.

Родившийся в Октябре лагерь социализма вырос в могучую, непреодолимую и неуклонно растущую силу. Во главе сил мира, демократии и социализма стоит великий и могучий Советский Союз.

Показав всему миру блестящий пример правильного разрешения национального вопроса, установления братства и дружбы народов, великая страна социализма завоевала любовь и уважение всего прогрессивного человечества. Ленинский опыт СССР в последовательном осуществлении ленинско-Сталинской национальной политики, в обеспечении расцвета всех социалистических наций ныне широко используются коммунистические и рабочие партии стран, ставших на путь социалистического развития. Пример Советского Союза вдохновляет трудящихся капиталистических стран, народы колоний и полуколоний на борьбу против империалистического гнета, на борьбу за мир, демократию и социализм.

И. ЦАМЕРЯН, кандидат философских наук.

# Речь Жолио-Кюри при открытии второй сессии Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Открывая вторую сессию Всемирного Совета Мира, председатель Жолио-Кюри сказал:

Дорогие друзья! Всемирный Совет Мира, вторая сессия которого будет продолжаться в течение пяти дней, существует менее одного года. 22 ноября прошлого года в результате работ Второго Всемирного Конгресса сторонников мира в Варшаве был образован Всемирный Совет Мира, являющийся выразителем воли к миру сотен миллионов мужчин и женщин, и его роль состоит в том, чтобы сделать эффективной эту волю.

Вопреки трудностям, препятствиям и даже насильям наш Всемирный Совет Мира укрепился и расширился в течение года. К нам пришли новые силы. Другие еще присоединятся к нам в результате работы второй сессии.

В свете событий, которые происходили во всем мире после нашей последней сессии в Берлине, сказал далее Жолио-Кюри, мы все создаем чрезвычайно важное значение нынешней сессии Всемирного Совета Мира. Анализ причин и следствий этих событий, несомненно, свидетельствует о большом прогрессе сил мира. Обсуждение этих событий, их анализ и вынесение позитивных выводов является темой общего доклада и различных выступлений, которые последуют за ним.

Но мы можем уже сейчас заявить, что содействие, оказываемое нами силам, которые склоняют чашу весов в пользу мира, является значительным.

Наша последняя по времени всемирная кампания за заключение Пакта Мира между пятью великими державами является одним из основных действий, которые уже оказывали большое давление на силы войны... С момента принятия первого манифеста в зале Пленума (манифест Первого Всемирного Конгресса сторонников мира. — Ред.) все наши резолюции и действия составляли логическую, непрерывную и продолжающуюся цепь, звенья которой составляют силы войны. Мы констатируем также непрерывное уменьшение нашей деятельности, и это, несомненно, потому, что мы действуем мудро, с полной ясностью, без задержки мысли, потому, что наше движение является верным выражением глубоких чувств миролюбивых людей всего земного шара.

Эта преемственность нашей политики обусловлена тем, что все мы принимаем общие принципы и общие положения. Среди этих принципов следующие три представляются мне наиболее важными:

1. Мы убеждены в возможности мирного осуществления различных имеющихся в мире режимов. Притязания другого мнения — это значит признать неизбежность войны, ибо цель ее в том, чтобы существовать лишь один режим. Это — военное решение проблемы, но результат его — такой мир, который по существу не является миром, ибо он основан на смерти и разрушениях и порождает упорную и оправданную ненависть.

2. Мы убеждены, что все разногласия между государствами могут быть разрешены путем переговоров.

3. Внутренние разногласия, все внутренние вопросы каждого государства касаются только граждан этого государства и всякое иностранное вмешательство рано или поздно повлечет за собой войну.

Концепция мира и действия Всемирного Совета Мира, продолжал Жолио-Кюри, полностью соответствуют национальным интересам каждого народа. С другой стороны, независимо от этого, борьба народов, следовательно, чтобы добиться своей национальной независимости, является мощным действием, поддерживающим дело мира.

Эта взаимосвязь проявляется, в частности, в свете событий, происходящих в странах Дальнего Среднего и Ближнего Востока.

Всемирный Совет Мира является выразителем глубоких чувств миролюбивых людей, и он старается принимать решения об общих действиях и координировать их. Нужно понять, что в рамках этих общих решений национальные движения должны сами найти наилучшие формы действия, свойственные данному району, местным задачам и учитывающие настроения населения. Всемирный Совет Мира не принимает таких общих решений, которые могли бы ограничить национальные инициативы и сделать их однообразными. Он озабочен тем, чтобы устранить все, что могло бы расколоть национальные движения. Он старается найти наиболее эффективные решения в направлении объединения сил мира. Эта координация действий, это объединение сил мира является мощным фактором не только внешнего, но и внутреннего единства национальных движений.

Мы, занимающие исключительно видное место среди сил мира, должны перед лицом противника, охваченного все возрастающим беспокойством, не показывать дух, усиливать наши действия для того, чтобы в нужный момент могла вывиться воля народов и притом выразиться с силой, достаточной для того, чтобы установить мир.

По возвращении к кампании по сбору подписей под Обращением к заключению Пакта Мира между пятью великими державами. Каждый из тех, кого мы призываем присоединиться к нашему Обращению, вправе поставить вопрос: на какой основе могут быть предприняты эти переговоры? Обидна эта Обращение с решениями Второго Всемирного Конгресса сторонников мира в Варшаве, сформулированными в Обращении к Организации Объединенных Наций, и отныне не претендую на то, что они являются единственной основой для переговоров, мы можем ответить, что эти решения представляют наилучшую основу. Следовательно, необходимо в ходе нашей кампании по сбору подписей под Обращением к заключению Пакта Мира объяснить значение решений Варшавского Конгресса. Среди них есть одно наиболее важное решение, которое должно быть объектом нашего особого внимания.

Это та резолюция, которая, с одной стороны, касается абсолютного запрещения всех видов оружия массового уничтожения, а с другой — прекращения гонки вооружений.

Мы констатируем, что весьма значительное число народов западных стран поддерживают политику, которая заключается в том, чтобы «сверхооружаться» для того, чтобы обеспечить безопасность, и «свооружаться» для того, чтобы вести переговоры в наилучших условиях».

Поддержка этой политики вооружения является следствием лживой пропаганды, которая желает убедить людей в военной слабости и в наличии угрозы агрессии.

Мы категорически отвергаем путь к достижению равновесия вооружений, — и тем более превосходства в вооружении, — посредством увеличения вооружений. Мы предлагаем вступить на путь сокращения вооружений.

Совершенно очевидно, что первый путь, который по существу ведет к гонке вооружений, к обнищанию народов, не может быть сознательно поддержан ни одним народом. Он может пользоваться поддержкой лишь тех людей, которые испытывают колоссальные прибыли из этой гонки вооружений и кто надеется дикто-

вать свои условия мира, опираясь на силу. Но эти люди представляют собой незначительное меньшинство. Нельзя постоянно идти по этому пути в атмосфере недоверия и неизвестности относительно состояния вооружений друг друга. Этот путь, безусловно, ведет к войне.

Планские же равновесия в безопасности путем сокращения вооружений, хотя оно и не удовлетворяет фабрикантов оружия, является тем путем, который рассеивает страх перед агрессией, усиливает безопасность всех народов и одновременно снимает с их плеч непомерное бремя.

Но каким способом, обеспечивающим необходимые гарантии для всех, можно прибегнуть по этому пути? 7-й пункт Обращения к ООН позволяет выявить этот путь. Он касается как оружия массового разрушения, как, например, атомная бомба, так и обычного оружия. В рамках этого предложения можно в падах решения проблемы безопасности которая озабочивает стольких честных людей, найти решения, приемлемые для всех...

Мы должны иметь в виду, что во многих случаях наши призывы и резолюции были недостаточно распространены, не проникли в сознание достаточного большого числа людей. Нам необходимо учитывать затруднения, с которыми сталкивается наша деятельность во многих странах. Весьма важно поэтому улучшить нашу деятельность и найти новые способы для того, чтобы наш голос был повсюду и всеми услышан. Тем не менее, мы уже отмечаем с удовлетворением все более возрастающее влияние нашей деятельности во всем мире. В настоящее время начинается дискуссия, от которой еще некоторое время тому назад отказывались некоторые люди, недостаточно убежденные в нашей искренности и в нашей силе. Я могу сказать, что эти дискуссии и связи, которые мы завязываем с крупными международными органами и институтами, такими как Ватикан, Викария, Международный комитет Красного Креста, Всемирный совет церквей, имеют весьма положительные последствия.

В ходе установления этих контактов достигается взаимное усиление действий в защиту мира в областях деятельности, свойственных каждому из нас. Дискуссии, в частности, начата делегатами различных стран, представленных в Совете Безопасности и в Генеральной Ассамблее ООН, решения, которые мы примем, должны будут вызвать большой отклик в Генеральной Ассамблее ООН, сессия которой состоится в Париже, по окончании нашей сессии.

Мы организуем региональные конференции по актуальным проблемам, имевшим громадное значение для дела мира, как-то: конференции стран Северной Африки, Ближнего и Среднего Востока, а также Латинской Америки, стран Северной Европы. Было бы весьма полезным организовать конференцию стран Дальнего Востока, так как, несомненно, события, происходящие в этом районе, являются одним из важнейших факторов для дела мира во всем мире, для истории человечества.

Я не оставаюсь равнодушным к этим большим конференциям, которые являются темой отдельных выступлений.

Не впадая в опасный оптимизм, я убежден, что наше восхождение к миру ускоряется.

Я считаю, что одна из наших нынешних задач, которой нужно придать большое значение, будет заключаться в разработке документа, содержащего в себе конструктивные предложения, формулирующие выгоды мира.

# На сессии Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании сессии Всемирного Совета Мира председательствовала Эвелин Коттон.

Выступление Д. Н. Притта

Член Всемирного Совета Мира Д. Н. Притт в своем выступлении рассказал об успехах движения сторонников мира в Англии. Он отметил, что во время последних парламентских выборов решимость английского народа защищать мир заслонила все остальные вопросы.

Факты показывают, что кандидаты, которые не касались вопроса о мире, имели меньший успех на выборах, чем те, которые открыто выдвигали этот вопрос.

Притт заявил, что это положение дало положительные результаты. Во-первых, лидер консерваторов Черчилль на последнем этапе выборов был вынужден объявить себя защитником дела мира; во-вторых, консерваторы получили значительно меньше мест в парламенте, чем это могло бы иметь место в иных обстоятельствах; в-третьих, и это наиболее важно, правительство консерваторов приходит к власти, являясь сознательной, а не вынужденной, и оно твердо убеждено в необходимости избежать войны и принять решительные меры в защиту мира. Поэтому правительство будет трудно предпринимать отрицательной позиции в отношении предложения о переговорах по поводу Пакта Мира между пятью великими державами.

Говоря об отношении английского народа к войне в Корее, Притт подчеркнул, что, хотя печать и правительству удалось распространить мнение о «коммунистической агрессии», в стране нет и следа воинственного угара. Более того, народ горячо желает, чтобы военные действия закончились как можно скорее. Правительство не удалось также развлечь шовинизм антиамерикане и антиамериканские чувства в народе. Народ хочет, чтобы антиамериканская проблема была урегулирована мирным путем.

Исходя из этого, сказал Притт, что наша первейшая задача — убедить общественное мнение Англии в том, что нет никакой

опасности агрессии с Востока, что гонка вооружений ведет к войне, а не к миру. Мы должны убедить народы, что у них достаточно сил, чтобы заставить свои правительства не только обещать, но и практически осуществлять политику мира.

Притт вынес от имени английского делегации предложение о том, чтобы Всемирный Совет Мира направил делегацию в Парижскую сессию Генеральной Ассамблеи ООН, желательно ту самую делегацию, которой не разрешили въезд в США, с тем, чтобы она обислила Ассамблею точку зрения Совета и призвала ООН к деятельности в пользу дела мира.

Притт заверил, что сторонники мира в Англии готовы, несмотря на все трудности, продолжать свою работу на благо всего человечества до победы.

Выступление аббата Жана Булье

Видный французский юрист за мир аббат Жан Булье высказал свое выступление вопросу о политическом содержании Пакта Мира между пятью великими державами.

Пакт Мира между пятью великими державами, сказал Булье, так же, как и само движение в защиту мира, ставит своей задачей содействовать восстановлению политики сотрудничества между пятью великими державами. Основными принципами этой политики являются:

1. Исходный пункт: урегулирование всех вопросов путем переговоров, т. е. отказ от применения силы или угрозы применения силы.  
2. Цель: одновременное всеобщее и прогрессирующее сокращение вооружений, над которым можно было бы осуществлять действительный контроль.  
Булье заявил, что если ООН хочет действительно выполнять свои обязанности, то она должна вновь вступить на путь, указанный ей народами в день ее основания.

Относившись к деятельности Совета Безопасности, Булье показал всю несостоятельность утверждений государств-

ных деятелей и печати западных держав, будто основным препятствием в работе ООН является аграрный вопрос, к которому Советский Союз якобы слишком часто эпатирует. Он подчеркнул, что принцип единогласия пяти держав представляет собой один из основных принципов ведения переговоров и установления взаимопонимания между этими державами.

Главным содержанием Пакта Мира между пятью великими державами, сказал далее Булье, является восстановление принципа единогласия и тем самым гарантия нормальной деятельности ООН. Политика Атлантического блока полностью противоречит этому. За каждым параграфом Атлантического пакта кроется опасность новой войны.

Выступление проф. Дембовского

Затем выступил профессор Дембовский (Польша).

Главная задача всего прогрессивного человечества, сказал Дембовский, не допустить войны. Мы обязаны оказать свое влияние на переговоры в Корее. Американская агрессия в Корее должна быть прекращена.

Идея Пакта Мира получила право гражданства: сотни миллионов простых людей изъявили готовность бороться за мир. Каждая подпись под Обращением Всемирного Совета Мира — это кирпич в великой стройке мира. Плоды человеческого труда надо расходовать не на войну, а на мирную счастливую жизнь.

22 июня 1951 года, отметил Дембовский, правительства западных держав превратили работу совещания заместителей министров иностранных дел в Париже. Они не захотели обсудить вопрос об Атлантическом пакте. Это лишний раз говорит о том, что правительства США, Англии и Франции не желают мира. Сторонники мира должны добиться того, чтобы пять великих держав встретились за круглым столом и подписали Пакт Мира.

Окончание на 4-й стр.

# Быстрее завершить подготовку к спортивной зиме

На днях в отделе пропаганды и агитации обкома ВКП(б) проходило совещание по вопросу подготовки к зимнему спортивному сезону. В работе совещания приняли участие руководители физкультурных организаций, секретари горкомов и райкомов комсомола, работники профкомов, представители местной промышленности, прамкооперации и торговых организаций.

С докладами о подготовке к зимнему спортивному сезону выступили председатели областных советов спортивных обществ «Строитель» и «Шахтер» гг. Перминов и Штулов.

За последние годы благодаря работам большевистской партии и Советского правительства в нашей стране растет массовое физкультурное движение. Выполнив постановление ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года, физкультурные организации Кузбасса добились за последнее время некоторых успехов. Увеличилось количество физкультурных коллективов, спортивных секций и занимающихся в них человек, число значков ГТО и т. д.

Однако, как отмечали многие из выступивших на совещании, в результате неопустимой бедности ряда руководителей физкультурных, профсоюзных и комсомольских организаций значимыми видами спорта, особенно конькобежному, занимается незначительное количество физкультурников. Насколько неудовлетворительно поставлена учебно-спортивная работа и подготовка спортсменов-разрядни-

ков, говорит тот факт, что в нашей области имеется всего 163 лыжника и два конькобежца второго спортивного разряда.

Проведение зимнего спортивного сезона на высоком уровне требует хорошей подготовки к нему. Этого как раз и нет еще во многих спортивных обществах и физкультурных организациях.

Из выступлений на совещаниях т.т. Перминова, Колмогорова, Дорофеева и других выяснилось, что областной совет спортивных обществ «Строитель» плохо занимается подготовкой к зиме, оторван от низовых коллективов, не руководит ими, материальная база находится в запущенном состоянии. В своем плане областной совет намечает подготовить только двух лыжников первого разряда, хотя имеет уже сейчас 12 лыжников второго разряда, которые при соответствующей тренировке и учебе могут стать перворазрядниками.

Спортивные базы, катки, стадионы на многих шахтах еще не приведены в порядок. Не готовы лыжные базы в Киселевске, в Кемерово, в Буйинском районе гор. Сталииска. 450 тысяч рублей отпущенные ЦК союза угодьями на ремонт спортивных сооружений, почти не израсходованы. Хозяйственные организации не оказывают помощи в ремонте и строительстве спортивных сооружений.

Совершенно не готовятся к зимнему спортивному сезону областной совет спорта «Урожай» (председатель

тов. Морозов), многие физкультурные коллективы спортбществ «Лодомотвь», «Коханник» и т. д.

О причинах плохой подготовки к зимнему спортивному сезону говорил в своем выступлении заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии тов. Рылов. В частности, он отметил неудовлетворительное руководство физкультурными организациями со стороны комитетов комсомола. Обком комсомола в этом году семь раз обсуждал вопросы физкультурной работы, но его решения в большинстве остались на бумаге, так как не была организована проверка их исполнения.

Было отмечено, что обком физкультуры и спорта до сих пор не ликвидировал кандидатур-фирократические методы руководства. Приказ о подготовке к зимнему спортивному сезону он издал 10 октября, а разослал его на места в третьей декаде октября, хотя там были важные мероприятия, проведение которых было немедленно закончить к 25 октября.

Серьезные претензии предъявило совещание руководителям областного совета (председатель тов. Ледовский), областного совета (начальник тов. Кудрявцев), предприятий, которые не выполняли плана производства зимнего спортивного инвентаря.

В конце совещания выступил секретарь обкома партии тов. Разумов. Он рассказал о задачах физкультурных, профсоюзных и комсомольских организаций в наступающем зимнем спортивном сезоне.



# На сессии Всемирного Совета Мира

(Окончание)

В борьбе за укрепление мира огромное значение имеет ответ П. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Известно, что правительство США использует атомную бомбу для того, чтобы запугать народы мира. Советский Союз также имеет атомное оружие. Однако он настойчиво требует запрещения этого оружия и применения атомной энергии для мирных целей.

Польский народ, сказал Дембовский, от всего сердца поддерживает движение сторонников мира и единодушно высказался за заключение Пакта Мира между пятью великими державами.

## Выступление д-ра Аталя

Виднейший деятель сторонников мира в Индии доктор Атал рассказал Совету о том, с каким успехом прошел Всендийский съезд сторонников мира в Бомбее в мае этого года. Съезд единодушно одобрил все решения Берлинской сессии Всемирного Совета Мира.

Д-р Атал сообщил, что индийский народ начинает все больше интересоваться международной политикой и внимательно сле-

дит за тем, что происходит в других странах, в частности, в Коре. По его мнению, растет разочарование деятельностью Организации Объединенных Наций. Позиция ООН в корейском вопросе, сказал Атал, разрушила веру индийского народа в беспристрастность этой организации, которая теперь используется правителями Америки в своих корыстных целях.

## Выступление Джесси Стрит

Член Бюро Всемирного Совета Мира Джесси Стрит (Австралия) заявила в начале своего выступления, что одна из основных задач Всемирного Совета Мира состоит в том, чтобы правильно информировать мировую общественность о событиях, происходящих в мире, и о решениях, которые принимает Организация Объединенных Наций. Джесси Стрит разоблачила утверждение печати капиталистических стран о том, что в настоящее время в Коре будто бы сражаются войска ООН. Она подчеркнула, что вооруженные силы, сражающиеся в настоящее время под флагом Организации Объединенных Наций в

## На дневном заседании

ВЕНА, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Дневное заседание сессии Совета Мира открылось под председательством известного британского писателя и ученого Го Мо-жо. Он предложил слово Мануэлю Санчес Аркасу — представителю испанского народа, ведущего отважную борьбу против фашистского режима Франко.

Аркас заявил, что договор, заключенный между правительствами США и Франко, предусматривает передачу всей территории Испании и ее баз в Африке в распоряжение американского генерального штаба для осуществления преступных планов поджигателей войны. Заключив этот пакт, Франко по существу продал испанский народ в качестве пушечного мяса для армии убийц, возглавляемых американскими офицерами. Франко обязался поставить 22 дивизии. В случае необходимости число испанских солдат, согласно американо-испанскому договору, может быть увеличено до 2 млн.

Оратор указал, что испанский народ злыбно борется за мир. Под обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписало свыше 350 тыс. испанцев. Трудящиеся Испании единодушно требуют изгнания американцев с испанской земли.

С большим интересом участники сессии прослушали выступление Джеймса Кроутера (Англия), который рассказал о своей недавней поездке в Австралию и Новую Зеландию. Кроутер отметил, в частности, что австралийский народ нанес сильный удар по поджигателям войны, сорвав попытку правительства Австралии заступить коммунистическую партию.

Председатель Конфедерации трудящихся Латинской Америки и вице-председатель Всемирной федерации профсоюзов Ломбардо Толедано (Мексика) говорит о том, что США все более теряют престиж в глазах народов Латинской Америки. Это происходит потому, указал оратор, что американские империалисты навязывают народам Латинской Америки свою агрессивную политику, пытаются силой заставить их участвовать в подготовке новой войны. Американское правительство стремится лишить народы Латинской Америки

экономической и политической независимости.

Профессор Грацкого университета Брандвейнер остановился в своем выступлении на проблеме государственного договора Австрии. Он заявил, что государственный договор, который должен положить конец оккупации Австрии и принести ей желанную свободу, может быть заключен лишь при условии сохранения всеобщего мира. Поэтому все миролюбивые австрийцы по мере их силы содействуют сохранению и упрочению мира.

Далее Брандвейнер рассказал о демилитаризации Западной Австрии, которая угрожает независимому существованию и территориальной целостности страны.

С большим вниманием делегаты прослушали выступление депутата итальянского парламента социалиста Рискаро Ломбарди, разоблачившего губительные последствия политики вооружения, проводимой капиталистическими странами и являющейся препятствием для установления нормальных экономических отношений между странами и, в частности, между Европой и странами других частей света.

Оратор особо остановился на необходимости оказания помощи колониальным странам, стремящимся к независимости. Он подчеркнул, что независимость как важнейшее условие экономического развития этих стран.

Затем выступил встречный англо-американский советский писатель Илья Эрнберг. Международное соглашение о запрете атомного оружия должно быть достигнуто, сказал Эрнберг. Без этого немалымая миссия человечества.

Мир, советские представители во Всемирном Совете Мира, поддерживаем требование запрета атомного оружия не потому, что слабы и страшимся американских бомб, а потому, что мы хотим отградить все города — и советские, и китайские, и американские — от уничтожения. Мы предлагаем потребовать от правительств пяти великих держав немедленно начать переговоры о Пакте Мира и в первую очередь о разоружении и запрете атомного оружия.

Представитель Международной федерации националистических, демократических классов, демократических партий, народных организаций и всех патриотов и демократов всех стран. Это — единый фронт, основу которого составляют рабочие и крестьяне; он действует под руководством рабочего класса и коммунистической партии; он применяет метод самокритики и поэтому в состоянии неуклонно укрепляться и становиться все более прочным и мощным. Никакой враг не сможет нанести ему поражение.

Товарищи, мы подождали опыт прошедшего года, выработали позицию на будущее и избрали дополнительно 18 членов Комитета. Повелем же народ всей страны к дальнейшему прогрессу, к новым и еще большим победим.

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, сегодня закончила свою работу третья сессия Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета. Председатель Мао Цзедун выступил с заключительной речью.

## События в Коре

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщает сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев продолжают отбивать атаки американско-английских интервенстов и дисциplinированных войск, нанес им большие потери в живой силе и технике.

На центральном и восточном фронтах части Народной армии отбили шесть ожесточенных атак противника, предпринятых при поддержке большого числа самолетов и танков и артиллерии. В ходе боя было добыто 16 танков и уничтожено 30 автомашин противника.

2 ноября землетрясение артиллерия Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника, участвовавших в бомбардировке мирных населенных пунктов в районах Хванчжу, Анхва, Анхва и Вонсана.

## В честь Великого Октября

### Польша

ВАРШАВА. (ТАСС). Со всех концов страны продолжают поступать сведения об успешном выполнении обязательств, принятых польскими трудящимися в ознаменование 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив шахты «Челядь» выполнил месячный производственный план на 106 проц. Горняки шахты «Змиенница» добились сверх плана 3.625 тонн угля.

До 23 октября доменщики металлургического завода «Флоран» выплавляли дополнительно 1.000 тонн чугуна. Крупных успехов добились металлурги завода «Катажина», выполнившие свои предоктябрьские обязательства на 150 проц.

Стальщики металлургического завода имени Костюшко до 22 октября дали сверх плана 2.400 тонн стали, перевыполнив тем самым свои предоктябрьские обязательства.

Польские текстильщики также с честью выполняют свои предоктябрьские обязательства. Работницы бигатта имени Ганьки Савицкой (доходка швейной фабрики «Вультанка») выполнили свои предоктябрьские обязательства на 131 проц., а бригада Миськевича — на 180 проц.

### Чехословакия

ПРАГА. (ТАСС). В Чехословакии широко развигается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки и за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Значителем этого соревнования является переловый шахтерский вагоностроительный завод «Татра», обязавшиеся выполнить годового план к 7 ноября и до конца года дать дополнительную продукцию на 120 млн. крон.

Обязавшись к концу года выполнить производственный план в Голешевце принято решение — ознаменовать годовщину Великой Октябрьской революции выполнением плана 1951 года к 7 ноября.

Успешно борются за осуществление своих обязательств сотни ударников завода «ЧКД» имени Сталинграда, систематически перевыполняющие свои нормы. Они возглавляют заводское соревнование за встречу 7 ноября выполнением готовой программы.

### Венгрия

БУДАПЕШТ. (ТАСС). На предприятиях Венгрии ширится предоктябрьское соревнование. Коллектив Шальготаньского среднетехнического завода обратился к рабочим и инженерно-техническим работникам Овского металлургического комбината с призывом лучше использовать оборудование, увеличить выпуск проекта, шире применять в работе методы советских станочников. Этот патристический призыв поддержали олежкие металлурги. Коллектив проектного цеха комбината за 20 дней октября дал сверх плана 3.525 тонн продукции. В честь 34-й годовщины Октября он обязался к концу года еще 6.400 тонн продукции своих плана и успешно выполняет свои обязательства.

### Болгария

СОФИЯ. (ТАСС). Социалистическое соревнование развигнулось на болгарских предприятиях в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, приобретает все большее размах. Коллектив электротехнического цеха им. Райко Желязкова к 20 октября завершил выполнение октябрьского задания. В ходе соревнования производительность труда рабочих выросла на 45 процентов. Коллектив добился экономии почти 5,5 миллиона левов.

Значительных успехов в социалистическом соревновании в честь 34-й годовщины Великого Октября добились работники текстильной промышленности. На пловдивской текстильной фабрике «Марина» в результате применения метода советского станочника А. Чутких продукция отличного качества в минувшем квартале составила 98,5 процента. Коллектив габровской текстильной фабрики «Улеж» выполнил план третьего квартала на 109 процентов, дав стране почти 99 процентов продукции отличного качества.

Активно участвуют в соревновании в честь знаменитой даты рабочие судоремонтных мастерских Бургасского порта. Еще 5 октября они выполнили свой годового план, вдвое повысив производительность труда и экономии за девять месяцев около 2 млн. левов.

### Китай

ШАНХАЙ. (ТАСС). Шанхайское отделение Общества китайско-советской дружбы проводит интенсивную подготовку к встрече 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

30 октября в Шанхае состоялось совещание руководителей работников и активистов городского отделения Общества китайско-советской дружбы, на котором присутствовало более 2.000 человек.

Заместитель ответственного секретаря Общества Илан Янь рассказала в своем докладе о мероприятиях, которые будут проведены в связи с 34-й годовщиной Октября.

В ближайшее время вывешивается знаменье в несколько десятков тысяч экземпляров с образцами статей об успехах советского народа за 34 года существования советской власти в СССР.

7 ноября в городском отделении Общества откроется фотовыставка «Великие стройки коммунизма». В дни празднования 34-й годовщины Октября по всем отделениям Общества будут открыты выставки и доведены доклады и беседы с целью ознакомления трудящихся Шанхая с достижениями советского народа на фронте труда и культурного строительства, а мирнойвой внешней политики Советского правительства.

## В эти дни в клубах

Каждый вечер в клубе «Шахтер» Кемеровского рудника собираются участники художественной самодеятельности. Идут последние репетиции праздничного концерта.

Интересна программа концерта. Ведущее место в ней занимают произведения, посвященные Великому Октябрю, борьбе за мир, генеральному вождю народов товарищу И. В. Сталину.

Драматический коллектив покажет одноактную пьесу И. Васильева «Голос народа», хор исполнит песни «В коммунизм великий Сталин нас ведет», «Не быть войне-пожару» и другие. Широко будут представлены выступления солистов.

Этот концерт будет показан также на шахте «Центральная» и предприятиях Рудничного района.

В праздничные дни в клубе состоится вечер молодежи, пионерский сэт и детский утренник, будут демонстрироваться кинокартины.

Коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры и клубов Прокопьевска активно готовится к всенародному празднику — 34-й годовщине Великого Октября.

Хоровой кружок Дворца культуры имени Артема в дни праздничные исполнит песни, посвященные Великому Октябрю, создательному труду советского народа, борьбе за мир.

Перед трудящимися выступят также участники хореографического и драматического кружков, декламаторы.

Оживленно вечерами в клубе строятся № 86. Слышатся песни и музыка. Это члены кружков художественной самодеятельности клуба готовятся к празднику.

Хор в составе 40 человек под руководством художественного руководителя клуба тов. Сусликова на праздничном концерте исполнит ряд песен советских композиторов о Сталине о мире и другие. Хореографическая группа исполнит белорусский народный танец «Лявониха», струнный оркестр — «Песню о Сталине».

В праздничную программу включены также сольные номера, художественное чтение.

В дни праздника коллектив художественной самодеятельности клуба шахты «Польская-1» выступит перед горняками с новой программой. Обширен репертуар хорового кружка. Он разучивает песни о Сталине, о мире, шахтерские песни.

Духовой оркестр под руководством тов. Потапова сыграет «Марш энтузиастов» и «Восточную сказку».

Драматический коллектив в предпраздничном концерте покажет шахтерам один акт пьесы В. Горбатова «Юность отцов», две одноактные пьесы.

В праздничном концерте примет участие также коллектив художественной самодеятельности средней школы № 17.

Красочно оформляются здания шахтного комбината и клуба. Нарисованы панно «Великие стройки коммунизма», портреты шахтеров шахты, сооружается доска показателей работы цеховых бригад.

Фотокружок готовит витрину «Лучшие люди цеховых бригад». В читальном зале библиотеки будет вывешен фотомонтаж на тему: «34 года советской власти».

## Сталинск накануне праздника

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Трудящиеся города Сталинска вместе со всей страной готовят достойную встречу 34-й годовщине Великого Октября.

Кустовые металлурги, угольщики и машиностроители досрочно завершили десятидневные и октябрьские производственные планы. Сверх задания выданы тысячи тонн угля, чугуна, стали, проката.

На предприятиях в учреждениях и учебных заведениях города многочисленная армия агитаторов проводит беседы о Великой Октябрьской социалистической революции, о великих победах советского народа, одержанных под руководством партии Ленина — Сталина.

Город приобретает праздничный вид. Всюду обновляется наглядная агитация, строятся новые стенды, пишется лозунги, транспаранты, панно.

В рабочих клубах и дворцах культуры коллективы художественной самодеятельности готовят праздничные программы, с которыми они выступят перед трудящимися в октябрьские дни.



Детально готовится к празднику кружок художественной самодеятельности Кемеровского азотно-тукового завода.

НА СНИМКЕ: техник-лаборант завода Р. РЫБАКОВА и банянт В. ВАСИЛЬЕВ на репетиции.

Фото П. Костюкова.

Хорошо оформляются здания шахтного комбината и клуба. Нарисованы панно «Великие стройки коммунизма», портреты шахтеров шахты, сооружается доска показателей работы цеховых бригад.

Фотокружок готовит витрину «Лучшие люди цеховых бригад». В читальном зале библиотеки будет вывешен фотомонтаж на тему: «34 года советской власти».

## Беседы бывшего матроса „Фвры“

ПРОКОПЬЕВСК (Спец. корр. «Кузбасса»). В Прокопьевске живет и работает Гавриил Георгиевич Добровольский — бывший старшина — электрик легендарного крейсера «Аврора».

Сейчас в дни подготовки к праздничному 34-й годовщине Великого Октября Гавриил Георгиевич рассказывает шахтерской молодежи об исторических событиях, свидетелем и участником которых он был в октябре 1917 года.

В своих беседах и рассказах он вспоминает также годы суровой гражданской войны, в которой он участвовал как комиссар дивизиона канонерских лодок Волжско-Каспийской военной флотилии.

В Прокопьевске Г. Г. Добровольский живет с 1927 года. Сегодняшний рудник-гигант вырос на его глазах. Бывший матрос является одним из инициаторов разведения фруктовых садов в шахтерском городе.

Рассказывая историю родного города, Добровольский на близких жизненных примерах показывает своим молодым слушателям величие тех исторических успехов, какие завоеваны советским народом под руководством партии Ленина — Сталина.

С приближением праздничных дней все шире развигается торговля продуктами и промышленными товарами.

В магазинах города значительно пополнился ассортимент рыбы и рыбопродуктов. Трудящиеся областного центра в эти дни будут проложено 70 тонн высококачественной тихоокеанской сельди и 80 тонн свежемороженой рыбы: леща, сазана, нельмы, стерляди, сома, горбуши и кильки. Поступает в продажу более 20 тонн рыбной икры.

Много различных продовольственных товаров в эти дни получают торговые организации от местных производителей. Так, например, Кемеровский мясокомбинат готовит для продажи колбасные изделия и колбасные сосиски, широкий ассортимент мяса и битой птицы. Десятки тонн кондитерских и карамельных изделий дают магазинам города артель «Пищепром», горнощелочной и другие предприятия.

В ближайшие дни ожидается прибытие большой партии продовольственных товаров с Кавказа, из Средней Азии и Дальнего Востока. Среди них один вагон вытопленного вареного, один вагон джамы, 20 вагонов различных консервированных фруктов и овощей.

С целью лучшего обеспечения трудящихся города сельскохозяйственными продуктами на Центральном рынке была проведена масштабная колхозная ярмарка, в которой приняли участие сельскохозяйственные артели Кемеровского, Крапивинского, Полудского, Топкинского, Варзаского, Юргинского и других районов. Колхозники продали около 10 тонн мяса, свыше 30 тонн картофеля и свежих овощей, 143 центнера муки и других сельскохозяйственных продуктов.

Составлен план работы торгово-сельскохозяйственной выставки, которая состоится в дни праздничных, 7 и 8 ноября. Покупатели будут обслуживать свыше 20 магазинов, десятки киосков и ларьков. Будут работать также все столовые, чайные и закусовые.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В КИНО И ЦИРКЕ

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Сегодня и завтра. Большой зал — новый цветной художественный фильм СВЕТ В КООРДИ  
Сенсы: 12, 4 и 8 ч.  
Дочь моряка  
Сенсы: 2, 6 и 10 ч.  
Малый зал — художественный фильм ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ  
Сенсы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 ч.  
Третий зал — ЧЕСТЬ И СЛАВА  
Сенсы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.